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Zajímavá práce o poměrně nezvyklém tématu, která si kladla za cíl analýzu hospodářských, politických a kulturních styků mezi Československem a Etiopií v letech 1955 – 1974. V tomto smyslu však příliš mnoho nových poznatků nepřinesla a zůstala na úrovni základní informace. Autor téměř polovinu práce věnuje událostem, které studovanou dobu předcházejí a ve stručných přehledech je evidentní, že upřednostňuje práce starší provenience, např. téměř žádné informace o ruských, event. o sovětských zájmech v této oblasti v práci nepřináší.


Také asi není zcela objektivní, aby autor prováděl srovnání etiopských poměrů pouze se Západem, situace sousedních afrických zemí je zcela stranou autorova zájmu. Některé otázky bych uvedl konkrétně: proč např. autor nezařadil převrat v Etiopii 1974, který zbavil císaře moci, do mezinárodních souvislostí? Stálo by za to analyzovat, proč 1955 bylo naší ambasádě doporučeno pozvat všechny diplomaty sovětské a jugoslávské (s. 55). Je škoda, že se nic nedozvíme o osudech emigrace v Etiopii a hlavně její činnosti (příběh čtveřice Tobyška – Rosik – Roček a Hilprandt by asi o vzájemných vztazích napověděl mnohem více). Analýza většinou v kterékoli oblasti nepostihuje zkoumané období jako celek, např. ekonomická se zabývá jen lety 1956 a 1957, kulturní zase lety 1961 a 1962. Zajímavý je ovšem poukaz na roli Etiopie při dodávkách čs. zbraní do Izraele v roce 1948.


Práce má několik drobných formálních nedostatků, především je využit jen archiv ministerstva zahraničí (jistě cenný pro tuto práci), nikoli však Národní archiv, který by pro zkoumané období a účel byl pravděpodobně užitečnější. U Havelky a Zikmunda nejsou stránky, které se zabývají Etiopií (s. 46), v seznamu literatury chybí údaje u Víta, také Zelendova seminární práce je citována nepřesně (kde ji psal a kde je uložena?). Mapy nemají přesnou legendu.


Práce je ale napsána čtivě, se zjevnou schopností zpracovat jisté množství informací, literatura původní provenience (zřejmě z jazykových důvodů) využita není, právě tak ani periodický tisk. Doporučuji ji k obhajobě a navrhuji známku velmi dobře.
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